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Vážený pane inženýre, 
 
znovu jsme si prošli naše odpovědi na otázky Vašeho dotazníku, které jsme Vám poslali 28. 
října 2007.  Připadá nám, že všechny ty otázky jsou stále stejně aktuální a naléhavé a že na 
ně dnes nemůžeme odpovědět jinak, než jak jsme odpověděli tehdy. Zatím se neudály – 
jistě ani v krátké době nemohly – změny, které by kteroukoliv z oněch otázek = problémů 
uspokojivě vyřešily. Zavedly se bez větších nesnází regulační poplatky, které naprostá vět-
šina občanů platí poslušně a bez námitek, ale nevidí v nich nástroj ke zlepšení zdravotnic-
kých služeb a  jejich zrušení by nijak neželela. U zdravotních pojišťoven také nepozorujeme 
významnější pohyb ve směru partnerské spolupráce s pacientem pojištěncem  a lékařem 
poskytovatelem, i když projevy jejich zájmu o ekonomické možnosti pro ně plynoucí 
z nového uspořádání už k vidění jsou. Projevy nadšení pro reformu, totiž pro to,  co prokla-
muje pro budoucnost, jsou u lékařů k vidění také, ale dost se ztrácejí v převažujícím ne-
zájmu nebo opatrném vyčkávání. Jde nám o stav mysli té části lékařského stavu, která se 
organizuje v našem sdružení, vzniklém k hájení zájmů samostatně a s nejvyšší osobní zod-
povědností pracujících odborných lékařů – to jest hlavně jejich přání moci tak pracovat ne 
jako zaměstnanci, ale ve svobodném povolání nadále a stále a ztráty této možnosti se bojí. 
Z tohoto hlediska je ovšem problém financování zdravotnictví zcela klíčový. Mají-li se věci 
tak, že není možný model zdravotnictví založený na samostatném praktickém a odborném 
lékaři pracujícím v přímém kontaktu s pacientem a majícím k disposici spolehlivé a pohotové 
lůžkové a superspecializované služby a komplement, financovaný z diferencovaného soli-
dárního pojištění, s podstatnou ekonomicky podloženou spoluúčastí soukromých i obecních 
rozpočtů a že budoucnost zdravotnictví (ostatně nikterak jen našeho) je nebo se vidí 
v systému organizovaném (a vlastně bezprostředně financovaném) mocnými uskupeními 
ekonomickými (obchodně průmyslovými), které si své zdroje (s važitelnými riziky) najdou 
bez veřejné diskuse, pak asi k veřejnější diskusi o jiných modelech moc přispět nemůžeme. 
Nejsme si ani jisti, že o diskusi, ve které by se úplně informovalo o všech záměrech a pod-
mínkách, mají opravdu nepodmíněný zájem všichni, kteří by mohli a měli diskutovat.  
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